

**ЗАЯВА ПРОКУРОРА
МІЖНАРОДНОГО КРИМІНАЛЬНОГО СУДУ
КАРИМА А. А. ХАНА ПРО ВИДАЧУ ОРДЕРІВ НА АРЕШТ
ПРЕЗИДЕНТА ВОЛОДИМИРА ПУТІНА
ТА МАРІЇ ЛЬВОВОЇ-БЕЛОВОЇ
ВІД 17 БЕРЕЗНЯ 2023 Р.***

22 лютого 2023 р. я подав клопотання до Палати досудового провадження II Міжнародного кримінального суду (далі – МКС) про видачу ордерів на арешт у зв'язку із ситуацією в Україні.

Сьогодні Палата досудового провадження видала ордери на арешт таких двох осіб:

пана Володимира Путіна, Президента Російської Федерації, та пані Марії Львової-Белової, Уповноваженої Президента Російської Федерації з прав дитини.

На основі доказів, зібраних і проаналізованих Офісом Прокурора МКС за результатами незалежного розслідування, Палата досудового провадження підтвердила, що існують розумні підстави вважати, що Президент Путін та пані Львова-Белова несуть кримінальну відповідальність за незаконну депортацію і незаконне переміщення українських дітей з окупованих територій України до Російської Федерації, всупереч статтям 8(2)(a)(vii) і 8(2)(b)(viii) Римського статуту.

Інциденти, які були встановлені Офісом Прокурора МКС, включають депортацію принаймні сотень дітей, вивезених із дитячих будинків для дітей-сиріт та установ по догляду за дітьми. Ми стверджуємо, що багатьох із цих дітей вже передали для всиновлення у Російській Федерації. За допомогою президентських указів, виданих Президентом Путіним, було змінено законодавство Російської Федерації з метою прискорення надання російського громадянства, щоб полегшити процедуру всиновлення у російські родини.

Офіс Прокурора МКС стверджує, що ці дії, серед іншого, демонструють намір вивезти цих дітей назавжди з їхньої власної країни. На момент цих депортацій, українські діти перебували під захистом Четвертої Женевської конвенції.

У нашому клопотанні ми також підкреслили, що більшість дій за цією схемою депортацій було вчинено у контексті актів агресії, скоєних російськими військовими силами проти суверенітету та територіальної цілісності України, розпочатих у 2014 р.

* Statement by Prosecutor Karim A. A. Khan KC on the issuance of arrest warrants against President Vladimir Putin and Ms Maria Lvova-Belova. 17 March 2023 <<https://www.icc-cpi.int/news/statement-prosecutor-karim-khan-kc-issuance-arrest-warrants-against-president-vladimir-putin>> (accessed: 27.03.2023).

У вересні минулого року я зробив звернення до Ради Безпеки ООН і наголосив, що пріоритетним завданням Офісу Прокурора МКС є розслідування імовірних незаконних депортацій дітей з України. Вплив цих злочинів на людей також став очевидним протягом мого нещодавнього візиту в Україну. Під час мого перебування там, я відвідав один із дитячих будинків, з якого, як стверджується, забрали дітей, і який розташований поблизу поточної лінії фронту конфлікту. Розповіді тих, хто доглядав за цими дітьми, і їхній страх щодо того, що сталося з цими дітьми, підкреслили нагальну потребу в діях.

Ми маємо зробити все, щоб винні у скоєнні цих імовірних злочинів були притягнуті до відповідальності, і щоб дітей повернули до їхніх родин і громад. Як я сказав ще тоді, ми не можемо дозволити, щоб із дітьми поводитись як із військовою здобиччю.

З того часу, як я отримав посаду Прокурора, я наголосив, що закон має захищати найуразливіших на лінії фронту, і що ми повинні поставити досвід дітей під час конфлікту у центр нашої роботи. Щоб це зробити, ми намагалися донести нашу роботу у громади, використати передові технічні інструменти та, що важливо, побудувати інноваційне партнерство на підтримку нашої слідчої роботи.

Я вдячний багатьом партнерам Офісу Прокурора МКС за їхню підтримку, що дало нам змогу швидко просунутися в роботі зі збору доказів. Зокрема, я хочу висловити мою подяку Офісу Генерального прокурора України, участь якого була важливою для підтримки роботи Офісу Прокурора МКС, включаючи роботи на місцях в Україні. Наша участь у роботі Спільної слідчої групи (ССГ – *JIT*) органів влади 7 країн під егідою Євроюсту також сприяла отриманню швидкого доступу до відповідної інформації та доказів.

Я також продовжуватиму шукати співпрацю з боку Російської Федерації стосовно ситуації в Україні і забезпечу повне виконання обов'язків Офісу Прокурора МКС, згідно зі ст. 54 Римського статуту, досліджувати однаковою мірою обставини, що викривають, і обставини, що виправдовують.

Тоді як сьогодні зроблено перший конкретний крок щодо ситуації в Україні, Офіс Прокурора МКС продовжуватиме відпрацьовувати численні взаємопов'язані напрями розслідування.

Як я зазначив під час перебування у Бучі у травні минулого року, Україна є місцем злочину, що охоплює широкий спектр імовірних міжнародних злочинів. Ми не вагатимемося подати додаткові клопотання про видачу ордерів на арешт, коли цього вимагатимуть докази.